

Komentář k daňovým příjmům

Od 1. 1. 2013 došlo ke změně přidělů daňových příjmů „rozpočtové určení daní“. Daně jsou přidělovány podle počtu obyvatel dané obce, takže došlo k zvýšení daňových příjmů.

Daň ze závislé činnosti

Poměrná část této daně je nám měsíčními splátkami připisována na náš účet Finančním úřadem Třinec. Zákon č. 243/2000 Sb., o rozpočtovém určení výnosů některých daní územním samosprávným celkům a některým státním fondům (zákon o rozpočtovém určení daní) ve znění pozdějších doplnění určuje podíly daní pro obce. K takovým daním patří i daň z příjmu ze závislé činnosti, z celkového objemu této daně je koeficientem podle velikosti kategorie obce určen podíl pro obce ve výši 22,87%.

Daň z příjmu fyzických osob z podnikání

Zde patří podíl na 23,58% z 60% z celostátního hrubého výnosu daně z příjmů fyzických osob.

Srážková daň

Jedná se o podíl na 23,58% z celostátního hrubého výnosu daně z příjmů fyzických osob vybírané srážkou podle zvláštní sazby.

Daň z příjmu právnických osob

Jedná se o podíl na 23,58% z celostátního hrubého výnosu daně z příjmů právnických osob.

Daň z příjmu právnických osob za obec

Zahrnuje v plné výši daň z příjmu, kdy poplatníkem je obec, daňový výnos této daně v příjmové části a jako výdaj ve výdajové části.

Daň z přidané hodnoty

Patří zde podíl na 20,83% z celostátního hrubého výnosu daně z přidané hodnoty.

Poplatek za odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu

Obci připadá 40% podíl na odvodech za trvalé odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu (za stavby rodinných domků), který rozhodnutím stanoví Městský úřad Jablunkov, odbor ÚPSŘ, úsek životního prostředí v souladu se zákonem č.334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů. Stanovenou poměrnou část poplatku přerozděluje finanční úřad.

Poplatek za odnětí z lesního půdního fondu

Obec získává prostřednictvím finančního úřadu poměrnou část výnosu tohoto poplatku, a to ve výši 40%-tího podílu.

Správní poplatky

Podle zákona č.368/92 Sb., o správních poplatcích ve znění pozdějších doplňků, se vybírá za provedení úkonů správní poplatky. Nejčastějším druhem správních poplatků je poplatek za ověření podpisů, ověření listin, přihlášení k trvalému pobytu, , výpisy z evidence rejstříku trestů, výpisy z katastru nemovitostí , výpis z rejstříku trestů spod.

Daň z nemovitostí

Tuto daň vybírá Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj – pracoviště Třinec podle zákona č.338/1992 Sb., o dani z nemovitosti ve znění pozdějších předpisů, a je v plné výši příjmem té obce, na jejímž území se dani podléhající nemovitost nachází.